

昌都检察机关

打击治理“空壳公司”助力“检察护企”走深走实

本报昌都电(记者 王杰学 通讯员 杜勇)为贯彻落实最高检“检察护企”专项行动部署要求,全面强化诉源治理,昌都市检察院以涉案企业为切入点,联合昌都市场监督管理局、卡若区人民检察院开展线索摸排筛查,整顿“空壳公司”乱象,着力营造安商护企法治化营商环境。

昌都市人民检察院党组高度重视,专题研究部署此项工作,在成立“检察护企”专项领导小组的基础上,成立工作专班,研究制定《昌都检察机关专项打击治理“空壳公司”工作方案》,明确工作目标和相关要求,部署

安排各阶段工作任务。

为摸清市域内“空壳公司”底数,昌都市人民检察院能动履职,按照《企业信息公示暂行条例》规定,重点围绕企业有无实际经营场所、是否产生经营活动、法定代表人是否为实际控制人等方面内容,对全市10949家企业进行系统性排查,多渠道拓宽案源线索。经排查,梳理出经营异常的企业211家、疑似“空壳公司”45家,并监督市场监管部门将该211家企业纳入企业经营“异常名录”,督促连续两年未报送年度报告的45家企业主动注销“空壳公司”,为有效开展打击

治理“空壳公司”专项行动做足准备。

针对线索摸排中存在的监管漏洞,优化建立横向与市场监管部门协调配合、纵向市、县(区)检察院联动发力的治理“空壳公司”乱象长效机制,并通过制发检察建议形式督促有关部门及时堵塞漏洞,实现“查办一案,治理一片”。同时,在线索摸排过程中,重点筛查是否存在利用企业资金进出、债权债务、税款缴纳、社保缴纳等方式,实施洗钱、集资诈骗、非法吸收公众存款等违法犯罪,共同为昌都经济高质量发展保驾护航。

的各环节、全链条打击,用心用情办出更多让企业有感受、法治有回响、社会有共鸣的高质效案件。

昌都检察机关相关负责人表示,下一步,将继续围绕中心、服务大局,把打击治理“空壳公司”专项行动作为“检察护企”重要抓手,进一步加强与市场监管局、税务局、公安局等相关部门的良性协作,发挥行刑衔接机制作用,通过开展联合宣传、树立典型等方式,实现“府检”同频共振,共同推进溯源治理,共同为昌都经济高质量发展保驾护航。

桑珠孜区法院

审结一起诈骗案件

本报日喀则电(记者 彭琦)近日,日喀则市桑珠孜区人民法院审结一起“代办”交通资质诈骗案,被告人扎某被依法判处有期徒刑三年二个月,并处罚金5000元人民币,同时返还违法所得。

2019年,被告人扎某和被害人旦某通过微信聊天约定在日喀则某茶馆见面,闲谈中扎某了解到旦某有办理交通资质的想法,便谎称自己有熟人,可为其办理交通资质,旦某相信了扎某的说辞,企图通过金钱买卖方式获得相关资质,于2019年至2020年期间,先后以微信、ATM机等方式向扎某转账累计133000元。

经法院审理认为,被告人扎某以非法占有为目的,骗取他人财物数额巨大,其行为触犯刑律,已构成诈骗罪,公诉机关对被告人指控的罪名成立。被告人扎某的犯罪行为经被害人旦某报案后,侦查机关依法传唤,鉴于被告人如实供述犯罪事实,且在庭审时对违法犯罪事实供认不讳,自愿签订认罪认罚具结书,量刑时予以从轻处罚。

根据《中华人民共和国刑法》第二百六十六条、第六十七条第一款、第五十二条、第五十三条、第六十四条、《中华人民共和国刑事诉讼法》第十五条及最高人民法院、最高人民检察院《关于办理诈骗刑事案件具体应用法律若干问题的解释》第一条的规定,结合扎某的犯罪情节遂判处:一、被告人扎某犯诈骗罪,判处有期徒刑三年二个月,并处罚金5000元;二、责令继续追缴被告人扎某诈骗违法所得133000元,并发还给被害人旦某。

在此,法官提醒:近年来,随着社会经济的快速发展,诈骗犯罪的手段不断更新,诈骗数额不断攀升,所占比例逐年提升,广大人民群众一定要增强防范意识,知晓诈骗套路,一旦发现受骗,请及时收集有力证据,用法律的武器维护自身合法权益。切记擦亮眼睛!不要相信花钱就可代办的“能人”,不要轻信他人不切实际就能获利的许诺,天下无掉馅饼之事,正规渠道办证最可靠。

林周县人民法院包乡法官联合乡司法所

开展矛盾纠纷排查工作

本报拉萨讯(记者 央金)为进一步推进基层治理效能大提升工作,近日,林周县春堆乡包乡法官与乡司法所联合开展全面深入的矛盾纠纷排查工作。

据悉,此次排查工作覆盖春堆乡全乡三个村,工作人员通过与各村专干、网格员、统战委员进行座谈交流,了解各村近期的总体情况,掌握可能存在的矛盾隐患线索,并通过走访辖区施工现



图为林周县人民法院包乡法官走访施工现场。

本报记者 央金 摄

■本报记者 王杰学

拉萨市城关公安分局纳金派出所:

户籍“小窗口”服务“大民生”

户籍服务,关乎民生,系于民心。拉萨市城关公安分局纳金派出所户籍窗口不断强化服务理念,牢牢把握为人民服务这一宗旨,切实为群众办实事、解难题,以严谨的工作态度、贴心的服务举措,打造优质的户政窗口。

为了更好地服务群众,纳金派出所在出台“周六半天班”“工作日午间不打烊”等户籍服务新举措的基础上,另推出“微信群通知”服务,方便群众第一时间掌握

办理流程,提高办事效率,群众只需“扫一扫”就能在该群获取户籍事项办理渠道,实现各类户籍服务事项预约、申报、办理、查询一体化全流程运行,有效解决群众“怎么办?要什么?联系谁?”等难题,真正做到“宾至如归”,大大提升户籍业务效率。

据介绍,截至今年,在拉萨市推出“零门槛”落户政策以来,纳金派出所户籍共办理落户2000余人,收到锦旗2面。

为持续发扬新时代“枫桥经验”,不断完善服务体系,提升服务质量,纳金派出所针对老年人及其他行动不便人士需求,提供送证上门、上门办理等服务,为中高考学生、人才入户提供绿色通道服务。同时,推出缩短审批时限、开通“绿色通道”等便民措施,解决急需办理业务群众的燃眉之急。无论是新生儿的落户,还是老年人的户籍变更,纳金派出所都以耐心和细心,为辖区居民解决一个又一个难题。

今年以来,纳金派出所户籍室累计服务中高考学生办理10次、行动不便上门服务3次,服务群众6000余人,收到锦旗1面。

纳金派出所加强部门之间的协作与信息共享,进一步简化和优化流程,保障户籍业务办理的安全性和准确性。截至目前,开展“跨省通办”业务,共受理迁入迁出200余人,真正打通服务群众的“最后一公里”。

林芝移民管理警察

成功救援被困车辆

本报巴宜电(张力 记者 彭琦)近日,一辆汽车途经林芝市察隅县219国道海拔4600米的雄珠拉山口时,因操作不慎冲出路面,侧翻在路基下的山坡上,2名游客被困车内。

接警后,林芝边境管理支队竹瓦根边境派出所立即组织附近目若村网格警务室2名警力,赶赴现场救援。事故车辆位于219国道下方的陡坡,加之游客受到惊吓后情绪波动大,再次发生侧滑翻滚风险大,救援民辅警耐心安抚游客情绪,就地取材稳定车辆,引导车内游客合力打开汽车天窗,半小时后成功将被困游客全部救出。2名游客无一受伤,车辆目前已被救出。

最后,移民管理警察提醒:边境地区路况复杂、天气多变,请往来人员加强防范、谨慎驾驶,遇到困难第一时间报警求助。